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ΘΕΜΑ 1ο  
1. Γίλνληαη δύν δηςήθηνη δπαδηθνί αξηζκνί Α = Α1Α0 θαη Β = Β1Β0. Να ζρεδηάζεηε ζε 

επίπεδν βαζηθώλ ππιώλ ην ινγηθό θύθισκα πνπ ζπγθξίλεη ηνπο δύν δηςήθηνπο 
δπαδηθνύο αξηζκνύο θαη αλαγλσξίδεη ηελ θαηάζηαζε Α ≤ Β.  

2. Να δείμεηε όηη ην θύθισκα κπνξεί λα πινπνηεζεί κόλν κε πύιεο NAND. 
3. Να πινπνηεζεί ην θύθισκα ηεο ινγηθήο ζπλάξηεζεο κε πνιππιέθηε 4 – ζε - 1.  

 
Λύζη 
1.  

Πίλαθαο Αιήζεηαο: 
 

Α1 Α0 Β1 Β0 F (A≤B) 

0 0 0 0 1 

0 0 0 1 1 

0 0 1 0 1 

0 0 1 1 1 

0 1 0 0 0 

0 1 0 1 1 

0 1 1 0 1 

0 1 1 1 1 

1 0 0 0 0 

1 0 0 1 0 

1 0 1 0 1 

1 0 1 1 1 

1 1 0 0 0 

1 1 0 1 0 

1 1 1 0 0 

1 1 1 1 1 
 

Απινπνίεζε: 

 
Λνγηθή ΢πλάξηεζε: 

 
F = Σ(m0, m1, m2, m3, m5, m6, m7, m10, m11, m15) 
 

 
Απινπνηεκέλε Λνγηθή ΢πλάξηεζε: 

 
F = A’1A’0 + A’1B1 + A’1B0+ B1B0 + A’0B1 

 

 
Λνγηθό Κύθισκα: 
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2. F = F’’ = A’1 A’0 + A’1B1 + B1B0 + A’0B1 = (A’1A’0)(A’1B1)(B1B0)(A’0B1) 
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3. Δπηιέγνληαο σο εηζόδνπο ειέγρνπ ηα Α1Α0 πξνθύπηεη: 
 

Α1 Α0 Β1 Β0 F (A≤B)     

0 0 0 0 1 

F = 1 
0 0 0 1 1 

0 0 1 0 1 

0 0 1 1 1 

0 1 0 0 0 

F = B1+B0 
0 1 0 1 1 

0 1 1 0 1 

0 1 1 1 1 

1 0 0 0 0 

F = B1 
1 0 0 1 0 

1 0 1 0 1 

1 0 1 1 1 

1 1 0 0 0 

F = B1B0 
1 1 0 1 0 

1 1 1 0 0 

1 1 1 1 1 
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ΘΕΜΑ 2ο 
Να ζρεδηάζεηε θπθιηθό Α΢ΤΓΥΡΟΝΟ κεηξεηή MOD(6) αύμνπζαο κέηξεζεο κε JK flip-flop 
θαη ελεξγνπνίεζε ζην θαηεξρόκελν κέησπν ηνπ παικνύ ηνπ ξνινγηνύ. 

 
Λύζη 
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ΘΕΜΑ 3ο 
1. Να ζρεδηάζεηε κε JK flip-flop ΢ΤΓΥΡΟΝΟ κεηξεηή πνπ απαξηζκεί ηελ εμήο αθνινπζία  

κέηξεζεο: 0 – 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 0. 
2. Αλ εμεηάζεηε αλ ην ζύζηεκα είλαη απηνδηνξζνύκελν. 

 
Λύζη 
Ο πίλαθαο (κεηάβαζεο) θαηαζηάζεσλ ζα είλαη ν αθόινπζνο: 
 

Παπούζα 
Καηάζηαζη 

Επόμενη 
Καηάζηαζη 

Είζοδοι FF 
 

 Q2Q1Q0   Q
+

2Q
+

1Q
+

0  J2K2 J1K1 J0K0 

0   0  0 0   0   1 0  X 0  X 1  X 

0   0  1 0   1   0 0  X 1  X X  1 

0   1  0 0   1   1 0  X X  0 1  X 

0   1  1 1   0   0 1  X X  1 X  1 

1   0  0 1   0   1 X  0 0  X 1  X 

1   0  1 0   0   0 X  1 0  X X  1 

 
 
Οη κε ρξεζηκνπνηνύκελεο θαηαζηάζεηο (110 θαη 111) είλαη αδηάθνξεο θαηαζηάζεηο (Υ). 
 
Από ηνλ πίλαθα θαηαζηάζεσλ πξνζδηνξίδνπκε ηηο ζπλαξηήζεηο ησλ εηζόδσλ ησλ Flip-
Flop.  
 
Βιέπνπκε όηη ηα J0 θαη K0 είλαη παληνύ ‘1’ ή ‘Υ’. Άξα: 

 
J0 = 1 και K0 = 1 
 

Γηα ηηο εηζόδνπο ησλ άιισλ Flip-Flop πξνζδηνξίδνπκε ηηο απινπνηεκέλεο ζπλαξηήζεηο 
ηνπο κε ηε ρξήζε πηλάθσλ Karnaugh: 
 
 
 
 
 
J2 = Q1Q0 
 
 
 
 
 
 
 
K2 = Q0 
 
 
 
 
 
 
 
J1 = Q’2Q0 
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Σν θύθισκα ηνπ κεηξεηή είλαη ην αθόινπζν: 

 

J0 Q0

Q0K0

J1 Q1

Q1K1
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Έιεγρνο  απηνδηόξζσζεο: 
 

Παπούζα 
Καηάζηαζη 

Είζοδοι FF 
 

Επόμενη 
Καηάζηαζη 

Q2Q1Q0 J2= Q1Q0 K2 = Q0 J1=Q’2Q0 K1 = Q0 J0 = 1 K0 = 1 Q
+

2Q
+

1Q
+

0 

1   1  0 0 0 0 0 1 1 1   1   1 

1   1  1 1 1 0 1 1 1 0   0   0 

 


